



我国首届蒙医专业博士生毕业

2008-06-04

近日，全国首届蒙医学博士研究生毕业论文答辩在内蒙古医学院顺利完成，这标志着我国蒙医学博士实现零突破，对带动我国蒙医科研和医疗水平、提高蒙医学教学层次具有里程碑的意义。

蒙医学是我国传统民族医学之一。1958年，内蒙古医学院设立蒙医学本科专业，蒙医学正式从民间进入高等学府，为蒙医学的传承和发展奠定了坚实的基础。一批童年学医、精通藏文、行医多年并在全国有一定影响的蒙医药专家成为蒙医学第一支师资队伍骨干。经过20多年的发展，1982年内蒙古医学院将蒙医学教育提升到硕士研究生教育水平。但博士教育的零现状成为蒙医学发展的最大障碍，因为很多国家级科研项目要求高学历人才承担。

为了形成蒙医学完备的学科专业体系，2005年，内蒙古医学院以自身蒙医学专业的师资和历史积淀优势与北京中医药大学拥有医学博士学位授权点的优势相结合，两校联合培养蒙医学博士，至此将蒙医学教育提高到博士研究生层次，结束了我国没有蒙医学博士教育的历史。

首届毕业的蒙医专业博士研究生共两名。从2005年开始，内蒙古医学院和北京中医药大学每年招收两名蒙医学博士研究生。

(责任编辑 薛丽华)

[乘车示意图](#) | [网站地图](#) | [网站编辑部](#) | [访问统计](#)

教育部通信地址：北京西单大木仓胡同37号 邮编：100816 总机：010-66096114

教育部教育政务信息化领导小组办公室、教育部教育管理信息中心 制作维护